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Aşağıdaki sorularımın Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek tarafından yazılı

olarak yanıtlanmasını arz ederim. 26.06.2025

Saygılarımla,

Antalya Milletvekili

Türkiye ekonomisinde yaşanan sıkıntılar, özellikle çalışan kesim üzerinde derin etkiler

bırakmaktadır. Gelir vergisi tarife dilimlerinin güncellenmemesi , milyonlarca çalışanı ağır bir vergi

yükü altında bırakmakta; çalışanların yılın ilk aylarından itibaren üst vergi dilimlerine girmelerine

ve net maaşlarının ciddi oranda azalmasına neden olmaktadır.

2024 yılı itibarıyla gelir vergisi tarifelerinde bir miktar günceileme yapılmış, ilk vergi dilimi

110 bin TL'den 158 bin TL'ye çıkarılmıştır. Ancak bu artış, enflasyon oranı ve yaşam maliyetleri

göz önüne alındığında yetersiz kalmakta; dilimler arasındaki oranlar ise hâlâ yüzde 15'ten

başlayarak yüzde 40'a kadar çıkmaktadır.

Vergi tarifesindeki bu yapı, özellikle yılın ortalarına doğru daha yüksek dilimlere giren

çalışanların maaşlarının neredeyse yarıya yakınının vergiye gitmesine sebep olmakta; bu da

çalışanlar açısından ciddi mağduriyet yaratmaktadır.

Mevcut sistem, emekçinin gelirinden alınan orantısız vergiyle adaletsiz bir yapıya

dönüşmüş, ücretli çalışanları ekonomik anlamda mağdur duruma düşürmüştür.

Bu bağlamda:

1. Gelir vergisi tarife dilimlerinin, günümüz ekonomik koşulları ve enflasyon oranları dikkate

alınarak yeniden düzenlenmesi yönünde bakanlığınızın bir çalışması var mıdır?

2. 2024 yılında yapılan artışın yetersiz kaldığı dikkate alınarak, çalışanların yıl içerisinde hızla

üst vergi dilimlerine geçmelerini engelleyecek şekilde yeni bir düzenleme yapılacak mıdır?

3. Ücretli çalışanların vergi yükünü azaltmak ve alım güçlerini korumak amacıyla, gelir vergisi
oranlarında kademeli bir indirim düşünülmekte midir?

4. Mevcut vergi düzeniyle, çalışanların yılın ilk aylarında aldığı net ücret ile yılın ikinci yarısında

aldığı ücret arasında oluşan farkı azaltmak için çalışmanız var mıdır?


